

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyszeri szám ára . 16 fill.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
 Kéziratok nem adatnak vissza.
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

Válaszuton.

Nemzeti életünk, politikánk, gazdasági berendezésünk szervezete válaszutra ért.

Olyan pontra értünk, ahol életbevágó kérdésekről kell döntenie a nemzetnek. Ettől a döntéstől az egész ország jövője függ.

Közel egy évtized zilált politikai viszonyai alapjaiban rendítették meg társadalmi és közgazdasági berendezéseinket.

A nagy obstrukció és a nemzeti küzdelem lezajlása után a jóhiszemű nemzet azt remélte, hogy az ország nyugodt fejlődése úgy politikai, mint gazdasági és kulturális szempontból hosszú időre biztosítva van. A remények, sajnos, nem valósultak meg. Ennek a csalódásnak szükségképpen, szinte törvényszerűen be kellett következnie. Ennek a kiábrándulásnak bekövetkezését azok, kik a dolgokat nemcsak felületesen szemlélik, hanem mélyebben tekintenek beléjük, már a koalíció megalakulásakor világosan láthatták.

A világtörténelem számtalan példája bizonyítja, hogy ha különböző politikai tényezők egyesülnek egy közös cél elérésére, ezekben a politikai pártokban a közös cél elérése után mindig fellép a széthuzás.

A koalíció három olyan különböző cél felé törekvő pártból alakult, hogy már ennél fogva is lehetetlen volt a hosszabb együttműködés. A három párt alapja, törekvése, politikai felfogása annyira összeférhetetlen volt, hogy a koalíció megbomlás be is következett, az ország újabb nehéz megpróbáltatásokon ment keresztül. Most megint ott állunk, ahol öt év előtt. Megint nincs olyan egységes, erős politikai pártunk, amely hivatva volna arra, hogy az országot kormányozza és biztosítsa a fejlődéshez, haladáshoz annyira szükséges belső békét.

Megint ott állunk a válaszuton!

Most végleg meg kell választanunk az utat amelyen haladni akarunk, mert újabb rázkódásokat már nem bírhat el ez az ország.

Az ország nyugalma az elavult intézmények reformja annyira fontos, hogy minden lépést jól meg kell fontolnunk, nehogy újabb bajokat idézzünk fel.

A legközelebbi választatások alkalmával tettekkel bizonyítja a nemzet, hogy mit akar.

Minden igaz hazafi szívéből óhajtja, hogy ezek a választatások hozzák meg a nemzet békéjét és nyugalomát.

Kérdés azonban: hogy mehozza-e?

KÖZIGAZGATÁS.

Darvai Rezső pénzügyi titkár a héten városunkban időzött és megvizsgálta az adónyilvántartó tanácsnok ügykezelését.

Számonkérészek tartatott pénteken a közgazgatási hivatalokban, mely alkalommal az 1909 decz. 1 től 1910 apr. 30-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása került sorra. Az ügy és pénzkezelés mindenütt rendben találtatott.

A városháza meszelését az esős időjárás miatt nem lehetett befolyezni. A munkát kedvező idő esetén a héten folytatják.

Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy az 1910-ik évi utadó kivetési listrom a városi házipénztári hivatalban folyó hó 5-től 21-ig bezárólag közszemlére ki lesz téve, mely idő alatt azt az érdekeltek megtekinthetik s a kivetésre vonatkozó esetleges észrevételeiket megtehetik. Hajduszoboszló 1010 május 1. Székely József városi pénztári ellenőr

Építkezési engedélyek. A héten Somogyi Lajos, Szabó T. Lajos, Forman János, E. Szabó Sándor, Szücs István, Csiszár Gábor, Kaszás Mihály, Balla Mihály, Sóvágó Sándor és Karika Pál nyertek építkezési engedélyt a tanácstól.

Uj utca. Több II-ik tizedbeli lakos kérvényt adott be a tanácshoz az iránt, hogy a város vegye meg a Kiss György udvarát s ilyen módon a nádudvari utat kösse össze a vasututcával.

Marhalevelekből a múlt hónapban 274 kor. 32 fillér folyt be.

Uj rendőr. A polgármester Tury János helyett Kiss Mihályt nevezte ki rendőrnek.

Halászkok kérelme. Varga József és társai a héten kérvényt adtak be a tanácshoz, az erdő melletti halászati terület megváltása tárgyában.

Bérlet. Fülöp Hermann kérvényt adott be a közgyűléshez az iránt, hogy a postaföld bérlete újitassék meg vele.

Záróra meghosszabbítási díjakból a múlt hónapban 20 korona folyt be.

Piaczi helypénz czímen a múlt hónapban 50 kor. 40 fillér bevétele volt a városnak.

A lépfene Debreczenben megszűnt. A határ a zár alól feloldatott.

Felvétel a katonai iskolába. Tudomására hozom a nagyközönségnek különösbben pedig a tanuló

ifjuságnak, hogy a katonai iskolákba való felvétel az alábbi feltételek betartása mellett eszközölhető:

I. a pécsi és nagyvárad m. kir. Honvéd hadapród iskolába:

pályázhat minden magyar állampolgár aki a 4 alsó gimnásiumot, realiskolát, vagy polgári iskolát elvégezte, s 14—16 éves, s erkölcsi és testi fejlődés tekintetében kifogás alá nem esik. Ellátás és kiképzés ingyen, tandíj: 300 korona. A pályázati kérvényt július 10-éig kell beadni az illető hadapród iskola igazgatóságához.

II. a m. kir. honvéd főreal iskola és a honvéd ludovica akadémiába:

pályázhat a honvéd főreal iskolába minden magyar állampolgár, ki 4 alsó gimnásiumot, real, vagy polgári osztályt végzett, s ha 14—16 éves, ludovica akadémiához, ha VIII. osztályt végzett, 17—20 éves, és ha erkölcsi és testi fejlődés tekintetében kifogás alá nem esik.

Ezen intézetbe való felvételért május hó 15-éig kell folyamodni a honvéd ker. parancsnokság útján.

Ellátási díj a honvéd főrealiskolánál 800 kor. A ludovica akadémiánál 1600 kor.évi díj.

III. a cs. és kir. katonai akadémiában és real iskolába pályázhat minden állampolgár, és pedig az real iskolába 4 elemi iskolai bizonyítvánnyal, ha 10—12 éves, a főreal iskolába a közép iskola 4 oszt. ról szóló bizonyítvánnyal, ha 14—16 évesek, a katonai akadémiába, ha 8 osztályt végzett s 17—20 éves. Erkölcsi és testi alkalmatlanság tekintetében kifogás alá nem esik.

A folyamodás az illetékes hadkiegészítő parancsnokság útján adandó be május hó 15-éig.

Ellátási díj a realiskolában évi 800 kor. a katonai akadémiában 1600 korona.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni alantirott polgármesternél a hivatalos órák alatt.

Hajduszoboszló 1910 május 3.

G. Tóth János polgármester.

— **Mikor lesznek a választatások.** Az országgyűlést június 21-ik napjára hívja össze a király. A választatások pedig június 1-ső napján kezdődnek és 10-én végződnek. Az erre vonatkozó belügyminiszteri rendelet holnap jelenik meg a hivatalos lapban.

Mit kíván az iparosság?

Négy évtizednél hosszabb időn keresztül ígérték politikai pártok és változó kormányok a magyar ipar támogatását, a magyar iparosság sorsának javítását a nélkül, hogy óhajaink, kívánalmaink teljesültek, helyzetünk jobbra változott volna.

Gümőkór,
köhögés,
szamárköhögés,
influenza

csatlakozás az orvosok csak

SIROLIN
„Roche“-t
szedjék.

Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenvednek.
2. Mindasok, kik tüdő gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatarusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin „Roche“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csakis eredeti csomagolásu Sirolin „Roche“-t kérjen, minden utánzatot vagy pótkészítményt kérünk a leghatározottabban visszautasítani.

Sirolin irodalmat G 14 kívánatra ingyen és bérmentve küld

F. Hoffmann-La Roche & Co.
Wien, III/L, Heiligenstadt 11.

Most újra a választási urnák elé hívják a nemzetet. Itt van az ideje, hogy a magyar iparosság megállapítsa a maga kívánalmait, tömörüljön azok mellett akik eme kívánalmakat, magukévé teszik.

Ebhez képest legsürgősebb és legfontosabb kívánalmainkat a következőkben összegezzük:

Kívánjuk, hogy az állam az ipar fejlődését a közigazgatás minden eszközével támogassa.

Követeljük a kontárkodás megakadályozását.

Követeljük a hazai viszonyoknak megfelelő ipartörvény sürgős megalkotását.

Követeljük az ipari pöröknel a szóbeliséget, a bírósági eljárás egyszerűsítését, gyorsítását és olcsóbbá tételét.

Követeljük, hogy a magyar államvasutak hálózata a külfölddel, különösen az erdélyi határokon át való kapcsolatok révén kiegészíttessék; hogy az államvasutak teherszállítási tarifája olyképpen reformáltassék, hogy az az ipari termelést hathatósan előmozdítsa.

Követeljük, hogy a gyorsabb közlekedés lehetőségéből a szegényebb iparos ne zárassék ki s ezért a gyorsvonatokhoz is harmadik osztályú kocsik is kapcsolandók.

Követeljük az iparosképzés helyesebb irányba terelését, elegendő számu gyakorlati irányu ipariskola létesítésével.

Követeljük, hogy Magyarország ipara a közügyi szállításokban a kvóta arányának megfelelő százalék szerint részesedjék.

Követeljük az iparosok termelő-, hitel és egyéb szövetezeteinek hathatós támogatását.

Követeljük a vásárugy rendezését, a házalás fokozatos megszüntetését és a fegyver-ápar kérdésének olyan megoldását, hogy a letartóztatási intézetek az adófizelő iparosoknak jogosulatlan versenyt ne támaszszanak.

Követeljük a munkásbiztosításról szóló törvény sürgős módosítását.

Követeljük egy a mai kor igényeinek megfelelő iparosnyugdíj- és rokkant-törvény létesítését olyképen, hogy az minden iparosra kötelező legyen és hogy az e célra létesítendő alaphoz az állam hozzájáruljon és többek között az iparosok betegápolási pótdíjából befolyó összegeket is évről-évre ez alaphoz csatolja.

Az adózás terén követeljük a látminimum megállapítása mellett a tiszta progresszív rendszer behozatalát egységes jövedelmi adóval, külön kereseti adó nélkül és az adókulcs leszállításával.

Követeljük a katonai szolgálat idejének leszállítását és oly intézkedést, hogy a fegyvergyakorlatokra behívások ne a legszorgosabb ipari munka időszakaiban történjenek.

Végül pedig a magyar iparosság e rövid programba tömörített kívánalmainak támogatására felkérjük a kereskedőket, gazdákat, tisztviselőket és a polgári társadalom mindazon tényezőit, amelyeknek kívánalmaik érvényesítése körül viszont az iparosság áll szívesen rendelkezésre, hogy közös, vállvetett és kölcsönös támogatással mindinkább biztosíthassuk Magyarországot gazdasági megerősödését és függetlenségét.

Az iparosok országos politikai szervezetének nagybizottsága.

H I R E K.

— **Küldöttségek Lengyel Imrénél.** A héten két küldöttség járt Lengyel Imre nyug. kir. táblai bírójánál. Az egyik, amelyik helybeli polgárokból állott, arra kérte, hogy áldozócsütörtökön tartson a piacon egy politikai jellegű beszédet. Ezt a kérelmet azonban Lengyel Imre egészségi állapotára való hivatkozással nem teljesítette. Áldozócsütörtökön pedig egy 6 újavárosi deputáció tisztelt Lengyel Imrénél. Ez a küldöttség részben azokból állott, akik a múlt évben országgyűlési képviselővé akarták felleptetni. Ennek a küldöttségnek csupán az volt a célja, hogy tiszteletének kifejezésül megköszönje Lengyel Imrét.

— **Szabadságidő.** Tury József árvaszéki íktató a héten 14 napi szabadságot kért a polgármestertől. Tury József már nem is tér vissza a városházához, mert június 1-ső napján a közraktárban elfoglalja új állását.

— **Halálozás.** Szabó Sándorné szül: Bíró Zsuzsanna asszony, tegnap reggel, élete 52-ik évében, rövid szenvedés után meghalt. Temetése holnap délelőtt 10 órakor lesz.

— **Programmbeszéd.** Mezőfi Vilmos áldozócsütörtökön tartotta meg programmbeszédét a piacon, amelyet nagy tömeg hallgatott végig. Mezőfi Vilmos délután Szováton tartott programmbeszédet.

— **Vásár.** Az áldozócsütörtöki országos vásár hétfőn tartott meg nálunk. A vásár forgalma nagyon lanyha volt.

— **Két zászló egy házon.** A választásokban annyira benne vagyunk, hogy vannak olyan házak is, amelyeken mind a két jelöltnek ki van tűzve a zászlója. Aki nem hiszi, nézzen körül a Sűvegorsón és a Szent-György kocsma környékén s meggyőződik róla, hogy ez a furcsa hír igaz. Az volna a kortes, aki megmondaná, hogy ezek a két zászlós polgártársak mire fognak szavazni.

— **Tűzoltó majális.** A tűzoltótestület pünköst mindkét napján majális rendez az erdőben, saját pénztára javára.

— **Sok eső.** Egy hét óta mindennap esik az eső. A kövérebb földben levő búzák a sok eső következtében megdőltek.

— **Ez a falu -- város.** A vasutacea legszélső házának az egyik oldalára valaki egy félív papirosat ragasztott a héten, amelyre nagybetűkkel ez volt írva: „Ez a falu -- város.“ Megengedjék, hogy az illető majdnem igazat állított, de azért mégsem járja, hogy ilyen nyilvánosan kifigurázzanak bennünket.

— **100 kalász egy magból.** Mándoki Imre karczagi gazdálkodó a múlt héten egy olyan tőrosztot talált a rozsvetésében, amelyből 100 kalász hajtott ki. A csudaszóba menő rozstövet a hatóság felküldte a kereskedelemi minisztériumba.

— **Politikai röpirat.** Pár nap mulva ezzel a címmel: „Miért szavaztak a szociálista jelöltre?“ egy politikai röpirat jelenik meg, melynek szerzője Lengyel Imre. Mondani is felesleges, hogy az új röpiratot érdeklődéssel várja a város egész közönsége.

— **Családi csendélet.** Egy cigány házaspár összeveszett a héten a piac közelében s a veszekedésnek az lett a vége, hogy letépték egymásról a ruhát. A furcsa látványnak sok nézője akadt.

— **Új postaláda.** A postaigazgatóság a héten a Veres Lajos házára egy új postaládát tétetett.

— **Kevés a ló a ménesen.** Az egyik csikós — amint halljuk — le akarja tenni a szolgálatot, mert olyan kevés jószág van előtte, hogy a fizetéséből nem tud kijönni.

— **Elfogott leánycsempész.** Kádár József cselelőszertő a vasutnál tettenérte a csendőrség, mikor Kortya Anna bagaméri születésű leányt Püspökladányba akarta szállítani, egy ottani nyilvános házba. Az eljárás megindult.

— **A választási mozgalmak** egyre nagyobb hullámokat vernek városunkban. A pártok teljes erővel küzdenek egymás ellen. A pártok számarányáról ez idő szerint még tiszta fogalmat alkotni nem lehet.

— **A hidvám.** A Guttman Sándor pálinkamérese állandóan telve van részeg csavargókkal, akik az utcára kibotorkálva botránkoztatják a járó-kelő közönséget. A napokban egy este az a gondolata támadt néhány csavargónak, hogy vámot szedtek a kocsma közelében levő Kösély hidján. A vám egy porció pálinkára való volt. Aki ezt meg nem fizette, azt egyszerűen elverték. Felhívjuk az ilyen dolgokra a rendőrség figyelmét.

— **Lópatkógyár Debreczenben.** Az Érczy és Endrődy cég Debreczenben lópatkógyárat létesített, mely üzemét nemsokára megkezdi. A gyár egy új rendszerű szabadalmazott, sajtolt lópatkót fog gyártani, melynek czélszerűsége abban rejlik, hogy alakjánál fogva a sár, hó, kavics tapadása és beszorulása ki van zárva, mi által a ló járása ruganyos és könnyed.

— **Közbiztonság elleni kihágás.** Györfi Istvánnak a majorosa keresztül-kasul nyargalászott a héten a piacon egy kétlóvas szekérral. A rendőrség felelősségre vonta közbiztonság elleni kihágás miatt.

— **Garázdálkodó részeg.** Kiss Antal a héten részeg állapotban egy ásóval járt fel s alá az utcán s mindenkit leütéssel fenyegetett. A rendőrség végre bekísérte.

— **Dög az árokban.** Mohácsi Gyuláné VII-ik tizedbeli lakosnak a héten megdőglött a kutyája s hogy ne kelljen érte a gyepmesternek fizetni, kihuzatta a Bánom szőlőskert árkába. A rendőrség felelősségre vonta érte.

— **Fürdő megnyitás.** A Sturcz János tulajdonát képező helybeli salétromos gyógyfürdő a mai napon megnyílik. A fürdőben kényelmes szobák, jó házikoszt és tisztán kezelt itatok állanak a közönség rendelkezésére. Ez a kitűnő hatású gyógyfürdő valósággal áldás városunkra nézve.

Fényképészet.

Készíték a legmesszebbmenő szavatolás mellett visit, cabinet, kis és nagy makart, boudoir és csoport fényképeket papíron kívül fára, üvegre, porcellánra, selyemre és bársonyra is. Elvállalok ugyancsak felelősség mellett lemezokről, fényképekről, fekete, szépia (pigment) színekben, francia pastell, aquarell, és olajfestésű életnagyságig menő nagyításokat a lehető legolcsóbb ártért.

Szeremley Zsigmond

amatőr.

II. t. 175.

— **Szíves tudomásul.** A debreczeni Margit-fürdő újszapfürdő osztályai közbejött akadályok miatt május hó 15-én, pünköst első napján nyílnak meg.

„Margit“

fürdőintézet.

Debreczen.

— **Az Osztende kávéház nyáron.** Általánosan elismert dolog, hogy Budapestnek legszebb, legkényelmesebb és legkedveltebb kávéháza, a Rákóczy ut 20 szám alatt lévő: Osztende kávéház. Az agilis tulajdonos, Grosz Ödön napról-napra szebbé varázsolja ezt a kávéházat. Közeledik a nyár és nyárnak legnagyobb szenzációja az Osztende kávéház lesz. Meg kell nézni azta nagyszerű újítást, ami most a kávéházban történt. Pompás, díszes, virágokkal, babértákkal, kényelmes szölyékekkel, gyönyörű szőnyeggel ellátott nyári terrasz húzódik végig a kávéház előtt, a honnan remek kilátás nyílik a forgalmas Rákóczy utra. Pompás pihenő ez a nyári terrasz, de pompás üdülőhely maga a kávéház is, a mely szintén nyári helyiséggé lett átalakítva. Esténként az ország legelső klasszikus cigányzenekara hangversenyez és a zenei világban műsoron lévő összes operákat és magyar dalokat adja elő szenzációs sikerrel. Itt találkoznak a vidékiek és a vidéki küldöttségek, mert a kávéház a főváros gócpontjában van és mi is ajánljuk olvasóinknak, ha Budapestre mennek, el ne felejtsek az Osztende kávéházat felkeresni.

— **A főváros legelső minta-zongoraterme.** A zongoravásárló közönség szíves figyelmét felhívjuk Keresztély birneves minta-zongoratermére, Budapest, VI. Váci körút 21, mely cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongoratulajdonosai körében, hanem az egész országban a legnagyobb és méltán megérdemelt népszerűségnek örvend. Hangzatos reklámokkal nem dolgozik e cég, hanem e helyett kitűnő zongoragyártmányainak és világhírű zongoragyárak gyártmányainak a legideálisabb feltételek mellett való eladásával teszi napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. Olvasóink, ha zongorát, vagy pianót akarnak venni, közeljék ezen szándékukat a Keresztély céggel, a honnan teljesen díjtalanul nyerne felvilágosítást és kézhez kapják a cég legújabb árjegyzékét, is, melyből a szolid eladási feltételekre nézve is tájékoztatást szereznek.

— **Legjobb szőlőkarók** ez idő szerint a Weinberger Gábor faraktárban kaphatók. A karók vastagsága 5/4 czol kvadrátban. Hosszuságuk 5 és 6 sukk. Ilyen karók nálunk még nem voltak kaphatók soha. Ajánljuk ezt a szőlősgazdák figyelmébe.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhájának, a „Szoboszló és Vidék“-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur placzl üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Rendkívül életrevaló, kipróbált, modern intézményt** ajánlunk tisztelt olvasóink szíves figyelmébe a Budapest VIII., Főherczeg Sándor-utca 30-ik száma alatt fennálló Magyar Otthon penzióban. Évek óta általánosan kedvelt, pompásan bevált, családi szálló ez ahol mérsékelt napi áron, (mindössze három koronáért is és fokozatosan feljebb teljes ellátáshoz és lakáshoz, szépen butorozott külön bejárata szobákhoz lehet jutni. Vidékiek, akik rövidebb-hosszabb időt kívánnak a fővárosban tölteni, szórakozás, vagy üzleti ügyek intézése végett, a Magyar Otthon barátságos hajlékaiban nyugalmasan

berendezkedhetnek. Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak és más hivatásuaknak még kivéteesebb kedvezmény jár ki. Iskolák vakáció, tanulmányi kirándulásai számára egyenesen megbecsülhetetlen a Magyar Otthon! Villamos világítás! Tükrös szekrények!

Kereskedők, iparosok, gyárosok, vállalkozók, hatóságok és magánosok, hirdessenek a

„SZOBOSZLO ÉS VIDEKE” utján, amely 20 év óta áll fenn, s így a legrégebbi és a legelterjedtebb vidéki lap. Árak egyezség szerint.



Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő ur!

Esténként annyi a piac környékén a kóborgó kutya, hogy majdnem lehetetlenség azoktól járni. Nálunk az a szokás, hogy a gyepmester hétfőn felmegy a piacra s ott hajszolja a kóborgó kutyákat, a közönség szemeláttára. Sokszor olyan botrány kerekedik ebből, hogy verekedés a vége.

Sokkal jobb volna, ha esténként fogdosnák össze a kóborgó kutyákat, mert az a valódi kóborgó kutya, amelyek este a piac környékén csatangol.

Nagyon természetes, hogy ez az esteli exekució is csak rendőri felügyelet mellett történhetnék.

— y. —

Tudományosan megállapított tény, hogy a pörsebések, mitesszerek és az arcbőr más tisztáltsági rossz és rendetlen emésztésből erednek. A természetadta Ferencz József-keserűviz a gyomrot rövid idő alatt kíméletesen hozza rendbe és így biztosan megszünteti az egész kellemetlenség okozóját. — Ha a hölgyek tiszta és szép arcbőrt kívánnak, ne dobják ki pénzüket haszontalan, szépitőszerekre, hanem iganyan időközönként — mindig éhgyomorral — 1/2 pohárnyi valódi „Ferencz József”-vizet, melyet az összes gyógytárakban és jobb ásványvizüzetekben árnsítanak az egész világon.

Mi ujság a járásban?

Népgyűlés tartatik f. hó 16-án Földesen, melynek tárgyai a politikai helyzet és az általános választójog jesznek.

Hivatalvizsgálat. Dr. Végh Mihály miniszteri tanácsos, Mathesz József pénzügyi főtanácsos és Poroszlav Gyula pénzügyi számtanácsos a héten megvizsgálták a Vida Károly járási számvevő ügykezelését. A vizsgálatnál minden teljes rendben találtatott.

Lopás. Özv. Horváth Sándorné püspökladányi lakostól Csáthi Zsuzsanna 100 koronát ellopott.

Tyuklopás. Ifj. Halász Ferencz nádudvari lakostól ismeretlen tettes 4 drb. tyukot és egy kakast ellopott.

Lopás. Murvai István több püspökladányi lakostól összesen 72 drb. aprómarhát lopott.

Lopás. Ványai Gyuláné sárospataki lakostól a püspökladányi vasuti állomáson ellopották a pénztárcáját 130 koronával. A tettes Grünbaum Menyhért munkácsi lakos.

Népgyűlés lesz ma d. e. 11 órakor Nádudvaron, melynek szónokai Mezőfi Vilmos és Dr. Székely Dezső lesznek.

Közgazdaság.

Korai zöldbab szántóföldi termelése. A korai zöldbab szántóföldi termelése egyike a legjövendőbb mezőgazdasági foglalkozásnak, nagyvárosok

vagy konzervgyárak közelében, ahol tehát kellő piaca van. A konzervgyárakkal az átvételre vonatkozóan előzetes szerződést is lehet - s kell is kötni, ilyen módon tehát az eladás előre is biztosítható.

A zöldbab termesztésére azonban jöminőségű és jó erőben levő talaj szükséges, amely őszi mély szántás s ami fő, jó trágyázásban kelletett hogy részesüljön. Tehát már az ősszel, vagy a télen kelletett volna a babnak való talajt istálló trágyával meghordani s most elvetés előtt 2 m/m szuperfoszfátot és 1 m/m 40 %-os kálit kell reá kiszóratni, A bab a meszes talajt kedveli, mészszegény talaj néhány mázsa mésszel is el kell látni. Különben pedig lehető korai vetés, gondos kapálás és gyomirtás biztosítja a sikert. Korai vetésre a flageolet vagy a vaj bab alkalmas. Ára 40-50 fillér kilónként a szerint amint kevesebb vagy bővebb termésre van kilátás.

A közbirtokosság tulajdonát képező bikák a héten ki lettek hajtvva Angyalházára.

Gazdasági kilátások.

Egy hét óta mindennap esik az eső. A sok esőnek az a következménye, hogy a kövérebb földben levő buzák kezdenek megdőlni. Ha az időjárás hamarosan meg nem változik, ez a megdőlés végzetes lehet a buzákra nézve és megtörténhetik, hogy a gyengébb buzák elébe mennek az erősebbeknek.

A tengerik most már kikeltek, csak az a baj, hogy nagyon gyomosodnak és az eső nagyon megverte a földjüket.

A mult heti hűvös időjárás nagyon visszaverte a növényzet fejlődését. Jó meleg időre volna szükség, hogy a növényzet igazi fejlődésnek induljon.

Adriai biztosító társulat. Ezen biztosító társulat idei közgyűlése, melyen az 1909. évrnek — a társulat alapítása óta 71 üzletévrnek — zárószámadatai terjesztettek elő, április hó 23-án ment végbe. Ebből az üzleti jelentésből a következő lényeges ebb adatokat említjük fel: Az életbiztosítási ágazatban 76,108.292 korona biztosítási összegről szóló ajánlat nyujtatott be; a kiállított kötvények 67,022.909 korona tőkeösszegekről szólnak. Az 1909 december 31-én mutatkozó állomány biztosított tőkében 436 millió korona összegre rug, a biztosított évi járadékok összege pedig 1,368.561 koronára. Halál- és elérési esetekben, valamint életjáradékok fejében 9,609.539 korona fizettetett ki. Az életbiztosítás díjtartalék az 1909. év végén 122,190.407 koronát tett, a mult évhez képest tehát 6,964.348 korona többlet mutatkozik a társulat számlájára.

A díjbevétel a tűzbiztosítási ágazatban 26,255.223 korona volt, a szállítványbiztosítási ágazatban 2,576.392 korona, a betörés elleni biztosítási ágazatban 548.140 korona. Károk fejében 20,121.980 korona jutott kifizetésre. Az elemi ágazatok díjtartalékai 18,974.532 koronát tesznek.

Osztalék fejében részvényenként 280 korona kerül kifizetésre (1908 évben 250 korona.) A Társulat tartalékai 1909 végével (a függő károk 4.089.477 koronát kitevő tartalékának kikapcsolásával) 134 millió koronára rugnak. A társulat a mult év folyamán befejezte milanoi házának ujraráépítését, Budapesten és Prágában pedig igen előnyös fekvésű ingatlanokat vásárolt, melyek — a legközelebbi évek során végbemenő felépítések — után a társulat illető irodáinak befogadására fognak szolgálni.

ELSŐRANGU FÜRDŐHELY

LIPIK

Vasut-, posta-, távirda- és telefon-állomás

BIZTOSAN GYÓGYITJA

a tápcsatorna összes bántalmait, hurutokat, diabetezt, köszvényt, csúzt, csonttöréseket, gyermek- és alkati kórokat.

Egyetlen alkalikus, konyha- és fürdővíz 64c.°

IVÓKURA. SZÉNSAVAS-NÉVVIZFÜRDŐK. FÜRDŐK. VIZGYÓGYINTÉZET. INHALATORIUM.

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Prospektust küld a Fürdőigazgatóság.

24 éves szőke, csinos, fess alkatu árvaleány, 100.000 korona készpénzhozománynyal, jelenleg egy öreg nényjénél lakik, férjhez óhajt menni. Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyontalanok is) akiknél gyors nősülés akadályokba nem ütközik. Schlesinger, Berlin 18.

Vesse emlékezetébe! Mit árul Klár Andor

Debreczen Telefon 445.

Áruosztálya:

Szenet, meszet, csementet, műtrágyát, olajat. Faszenet, tűzifát, márványlapot, márványdarát, márványlisztet.

Bankosztálya közvetít

Pénzt. Birtokot. Erdőt. Ügyleteket és vállalatokat financiroz.

Műszaki osztálya

gépészernőki terveket készít. Elad modern gőzgépet, motort, teljes malom- és gyári berendezéseket. Berendez vízvezetéki és központi fűtési telepeket:

Minden megbízás elsőrendű szakemberek igénybe vételével lesz lebonyolítva.

Jó anyag.

Matt és festett burorok állandóan raktáron vannak

Kerekes Gyula

asztalosmesternél.

Jó munka.

Pontos kiszolgálás.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.

Németország egyik legrégebbi és legnagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányu Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-motorokat és lokomobilokat valamint Szívógázmotorokat.

MEGLEPŐ UJDONSÁG!

EGYETEMES GENERATORUNKKAL a tényleges lóerő

óránként csak 1 fillérbe kerül. Vezérképvelet:

Gellért Ignác és Társa

Budapest, Teréz-körut — Telefon 12-91. Legmsszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétell

Szent László (Püspök) hévviz-gyógyfürdő.
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérli
kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasuton Nagyváradtól 1/2, kocsin 3/4 órai távolságban. Május-augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasuti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hírt 41° C. meleg természetes hévviz javalva van: az ízületek és izmok csuszos bántalmainál, idült és különösen savas ízületi loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiasnál), különböző bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmak, májbajok, vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos: Nagy Ignác dr.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámu szobák napi ára 1 korona 20 fillér és 6 korona között váltakozik. Gyógyterem (Kursalon), hirlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztal, Terraszok szép kilátással. Éttermek, czukrázda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya és lawn-tennis.

Öt tükör- és tizenhárom kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Ujjonnan épült uszoda uszástanítással és homok-kurával. Fürdők 40 fillértől 1 korona 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. — Telefon-összeköttetés Nagyváraddal. Vilamos világítás. A legszebb kiránduló és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérli saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld

a Fürdőkezelőség.

Aki gyomor-fájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával á 10 gyomorsó pasztillával Kor. 1 50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvéttel — Schaumann gyógyszerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerésztárban.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 63.
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomoblok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löher-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kévekető-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répvágók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes aczélekek, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Akar nősülni ?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz akadály nincsen, írjanak e címre: Schlezinger Berlin 18. Deutschland.

Félix-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.

Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan

és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurban telefont. — Curtaxe és zenedit nincsen. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Kénes iszap fürdő és sziksós iszapfürdő

DEBRECZENBEN a Margitfürdő intézetben.

A rheumában, csuzban, köszvényben, ischiásban, vérszegénységben, sápkórban, vagy női betegségben szenvedők biztos gyógyulást találnak a Debreczeni Margit-fürdőintézet által a legujabb egészségügyi rendszer mellett a budapesti Szt. Lukácsfürdő mintájára berendezett kénes iszap fürdő és a sziksós iszap fürdők használatával.

Kénes iszap fürdő vagy sziksós iszap fürdő ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.

Az iszapfürdő használata után a fürdő vendég a nagy pihenő teremben elhelyezett kényelmes nyugágyon bepakolásban és ápolásban részesül, amiért külön díjazás nem jár.

A pihenő-terem 20 ágyra van berendezve, villannyal világítva, nyáron kellő szabad levegővel, télen központi gőzfűtéssel ellátva.

Az iszapfürdő nyitva van minden nap

Reg. 6-tól déli 12 ig férfiaknak. D. u. 1 ó tól esti 6 ig nőknek.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára létesített ezen újabb fürdőosztályomat.

Kiváló tisztelettel Margit-fürdő-intézet Debreczenben.
Megnyilik f. évi május hó 7-én.




FISCHER JÁNOS mérnök, malomépítész, Budapest V., Nádor-utca 35. szám. Sürgőnycim: TURBINA.

Cséplőkészletek MUNKTELL eredeti svéd nyersolajmotoros lokomoblok BENZIN- és szivógáztelepek

Legmesszebbmenő szavatosság, legbiztosabb üzem. Árjegyzék és költségvetés ingyen.

ÜGYNÖKÖK
Legnagyobb jutalék mellett magyarországi elsőrendű alabazrolatra és szeszgyártáshoz szükséges levetélenek. Olajmalmok, kik már ezen szaktudomány dolgokról, előnyben részesülnek. Aláírók: **Friedman Károly** bitor- és redőnygyártó, Pécs.